Zadnja tema za 1. in 2. uro v 11. tednu na daljavo je
RACUNANJE CELOTE
Poglejmo uvodni primer: 20 % neke cene je 8 £€.
Znani koli¢ini sta delez, izrazen z odstotki, in deleZ, neznana koli¢ina je celota.

Zapisi z enacbo:

20 % od = 8¢

delez, izrazen z odstotki celota ali osnova delez

Premislek s sklepanjem:

“

8 €
20 %
>

40 €
100 %

Oglej in zapiSi si reSen primer v zvezek:

D Sportnega dneva se je udelezilo 15 ucencev, kar predstavlja 75 % vseh u¢encev 7. a. Koliko
je vseh ucencev?

Znani koli¢ini sta dele? in delez, izrazen z odstotki. Stevilo ué¢encev, ki so se udelezili $port-
nega dneva, predstavlja delez. Delez, izrazen z odstotki, je 75 %.
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Neznana koli¢ina je celota.
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Podatki: J
delez: 15 ucencev
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Izracunas lahko na ve¢ nacinov:

1. nacin: z ulomkom 2. nacin: s sklepanjem

iodD=15 -3 1o ucencey ... 75%213

s o Suencev ... 25% =
' gZO uéencev ... 100%3'

(15:3):4=5-4=20



3. nacin: z enacbo
75 % od x ucencev = 15 ucencev

Besedo »od« lahko v tem primeru nado-
mestis z racunsko operacijo mnozenja.
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Resi naloge na vsaj 2 nacina:

1. V7.cigrainstrument 6 ucencev, kar pred-
stavlja 25 % vseh ucencev. Koliko u¢encev
jev7.c?

Druzina Novak se je z avtomobilom od-
pravila na morje. Do prvega postanka so
prevozili 90 km poti, kar predstavlja 30 %
celotne poti. Koliko kilometrov meri celo-
tna pot?

Klemen je do babice prekolesaril 4,6 km.
Ko je prispel, je ugotovil, da je prekolesaril
15 % daljSo pot, kot je nacrtoval. Koliko ki-
lometrov je nameraval prekolesariti?

4. Tina je na razprodaji dobila 30 % popusta
na ceno krila. Izracunaj ceno pred zniza-
njem, Ce je za krilo placala 21 €.

|zracunaj celote.

c) 40%0d©— 120 dm?

Postar Peter raznasa postne posiljke po
vaseh. V prvi vasi je raznosil 36 postnih
posiljk, kar predstavlja 45 % vseh postnih
posiljk. Koliko postnih posiljk mora se raz-
nositi?



